
ค่ายพฤษภา	2567
22	พฤษภาคม	2567
โจทยวั์นที�	3	Tasks

mountain
ภาษาไทย	(THA)

ภูเขา	(Mountain)
ไอซี�เป%นผู้จัดการแขง่ขันวิ�งขึ2น-ลง	 ภูเขาในป6	 3024	 ไอซี�ต้องการจัดการแขง่ขันที�มกีารขึ2นและลงอยา่งนอ้ยอยา่งละ
หนึ�งครั2ง	 แต่เขาก็ไมเ่ชี�ยวชาญด้านภูเขาแถว	 ๆ	 นี2	 เขาจึงต้องไปถามปลื2มผู้เป%นนกัป6นเขาที�ป6นเขาแถว	 ๆ	 นี2มาแล้ว
นบัครั2งไมถ้่วน

หลังจากที�ไอซี�ถามปลื2มแล้วได้ข้อมลูมาว่า	 ภูเขาแถว	 ๆ	 นี2มอียู	่ 	 ลูก	 เรยีงตัวกันเป%นเส้นตรงโดยปลื2มได้กําหนด
ภูเขาลูกแรกเป%นภูเขาลูกที�	 	ลูกถัดมาเป%นลูกที�	 	ถัดไปเป%นลูกที�	 	ไปเรื�อย	ๆ	จนถึงภูเขาลูกที�	 	โดยภูเขาลูก
ที�	 	จะมรีาคาค่าผา่นทางเท่ากับ	

ในตอนแรกไอซี�ได้วางแผนไว้ว่าภูเขาลูกที�	 	จะมสีถานะ	 	รูปแบบได้แก่

1.	 ภูเขาที�เป%นจุดเริ�มการแขง่ขัน
2.	 ภูเขาที�เป%นจุดจบการแขง่ขัน
3.	 ภูเขาธรรมดาที�ไมเ่ป%นทั2งจุดเริ�มและจุดจบการแขง่ขัน

โดยจุดเริ�มและจุดจบอาจมหีลายจุดได้

เนื�องจากมารค์ผู้เป%นนายทนุของการแขง่ขันนี2มเีงินมากมายมหาศาล	 เขาจึงต้องให้การจัดการแขง่ขันขึ2นทกุแบบที�
เป%นไปได้	 แต่มารค์ก็ยงัไมอ่ยากจะเสียเงินมากนกัจึงสั�งให้	 ไอซี�ไปจัดการต่อรองกับทางเทพเจ้าแพะเพื�อลดราคาค่า
ผา่นทาง	 เทพเจ้าแพะจึงลดค่าผา่นทางจากผลรวมของค่าผา่นทางของเส้นทางการแขง่ขันให้เหลือเพยีงค่าผา่นทาง
ที�สูงที�สุดของเส้นทางการแขง่ขันเท่านั2น	(รวมจุดเริ�มและจุดจบด้วย)

ไม่เพียงเท่านี2มาร์คยังชอบแกล้งไอซี�ด้วยการเปลี�ยนสถานะของภูเขาหมายเลข	 	 ให้กลายเป%นสถานะ	 	 แล้วให้
คํานวณราคาค่าใชจ่้ายทั2งหมดให้เขาอีกครั2ง	 โดยเขาจะทําการเปลี�ยนสถานะของภูเขาทั2งหมด	 	ครั2ง	 ซึ�งหากมารค์
เปลี�ยนสถานะของภูเขาลูกใด	ๆ	แล้วการเปลี�ยนครั2งถัด	ๆ	ไปจะคํานงึถึงการเปลี�ยนครั2งนี2ด้วย	เนื�องจากไอซี�ก็เตรยีม
งานจนเหนื�อยแล้วยงัต้องโดนมารค์แกล้งอีก	เขาจึงต้องการให้คณุชว่ยเขาคํานวณค่าใชจ่้ายของการแขง่ขันนี2ให้

รายละเอียดการเขยีนโปรแกรม
คุณจะต้องเขียนฟLงก์ชนัดังต่อไปนี2

​void	initialize(int	N,	vector<int>	A,	vector<int>	C)

ฟLงก์ชนันี2จะถูกเรยีกเพยีงครั2งเดียว	ก่อนการเรยีกฟLงก์ชนั	race_cost	ทกุครั2ง

ตัวแปร	 	ระบุจํานวนภูเขา	โดยภูเขาจะมหีมายเลขตั2งแต่	 	ไปจนถึง	

สําหรับ	 ,	 ภูเขาลูกที�	 	 ใชค่้าจัดงาน	 	และเป%นภูเขาประเภท	 	โดย	หากค่า



ของ	 	มไีด้	 	รูปแบบได้แก่

1.	 	แทน	 	เป%นภูเขาธรรมดา
2.	 	แทน	 	เป%นภูเขาจุดเริ�ม
3.	 	แทน	 	เป%นภูเขาจุดจบ

​long	long	race_cost(int	S,	int	X)

ฟLงก์ชนันี2จะถูกเรยีกทั2งหมด	 	ครั2ง
ฟLงก์ชันนี2จะทําการเปลี�ยนประเภทของภูเขา	 	 จากเดิมให้กลายเป%น	 	 โดยรบัประกันว่าจะเปลี�ยนสถานะ
ของภูเขาจากเดิมเสมอ

ขอ้จํากัด

	สําหรบั	
	สําหรบั	

ป*ญหายอ่ย
1.	 (6	คะแนน)	
2.	 (9	คะแนน)	
3.	 (13	คะแนน)	 	สําหรบั	
4.	 (21	คะแนน)	 	สําหรบั	
5.	 (51	คะแนน)	ไมม่เีงื�อนไขเพิ�มเติม

ตัวอยา่ง

​initialize(5,	[3,	4,	5,	1,	6],	[0,	0,	0,	1,	2])

เมื�อวงกลมสีแดงแทนการเป%นจุดเริ�ม,	 วงกลมสีนOาเงินแทนการเป%นจุดจบ	 และวงกลมสีเขียวแทนการไมเ่ป%นจุดเริ�ม
และจุดจบ

ถัดมา	จะมกีารเรยีก	race_cost	สองครั2ง	ดังนี2

​race_cost(2,	1)



ทําการเปลี�ยนให้ภูเขาลูกที�	 	กลายเป%นจุดจบ

ฟLงก์ชนัจะต้องคืนค่า	11	ซึ�งเป%นคําตอบที�ถูกต้อง

​race_cost(1,	0)

ทําการเปลี�ยนให้ภูเขาลูกที�	 	กลายเป%นจุดเริ�ม

ฟLงก์ชนัจะต้องคืนค่า	21	ซึ�งเป%นคําตอบที�ถูกต้อง

เกรดเดอรตั์วอยา่ง
เกรดเดอรตั์วอยา่งจะอ่านข้อมลูดังต่อไปนี2:

บรรทัดที�	 :	
บรรทัดที�	 :	
บรรทัดที�	 :	
บรรทัดที�	 	ถึง	 :	

เกรดเดอรตั์วอยา่งจะพมิพค่์าที�คืนจากฟLงก์ชนั	race_cost

ขอบเขต
Time	limit:	2	seconds
Memory	limit:	128	MB


